

Служеніе молебна въ Кремль 31 августа въ 12 часовъ дня предъ сборомъ пожертвованій на Красный Крестъ (день флажковъ). Предъ молебномъ ректоромъ семинаріи прот. Н. Лытницкимъ была сказана слѣдующая рѣчь:

Переживаемая нами тяжелая година войны властно обязываетъ всѣхъ сыновей и дочерей нашей великой Родины къ неутомимой дѣятельности. Въ то время, какъ доблестные воины, наши возлюбленные братья, отцы, дѣти, мужья несутъ всѣ невообразимыя тягости войны, проливаютъ за насъ свою драгоценную кровь и отдаютъ самую жизнь за будущее счастье Родины,—каждый изъ насъ, оставшихся дома, обязанъ по мѣрѣ своихъ силъ и съ своей стороны придти на помощь общему дѣлу, принять участіе въ подвигѣ нашихъ доблестныхъ воиновъ и съ своей стороны помочь имъ побѣдоносно завершить начавшуюся величайшую мировую борьбу полной побѣдой надъ врагами.

Отъ стройно и радостно идущихъ исполнить свой долгъ предъ Родиной безчисленныхъ рядовъ нашихъ воиновъ, радующихъ насъ своими побѣдами надъ врагами, оглянитесь мысленно на необозримыя пространства Россіи, посмотрите въ дома упедшихъ на войну, и вы увидите осиротѣлыя семейства, услышите горькій плачь оставленныхъ сиротъ, несчастныхъ женъ, безпомощныхъ малютокъ, страдающихъ отцовъ и матерей, лишившихся, можетъ быть единственной опоры жизни, своихъ кормильцевъ; перенеситесь мысленно на страшное поле битвы, и вы съ ужасомъ увидите, какъ благодаря поистинѣ дьявольскимъ орудіямъ человѣкоубіенія рѣкой льется святая кровь, какъ самые лучшіе, самый цвѣтъ народа—превращается въ несчастныхъ калѣкъ, чтобы на всю долгую жизнь стать тяжелымъ, непосильнымъ бременемъ для семьи. Вотъ эти-то стоны и плачь, стоны сиротъ и самихъ страдалцевъ громко обращаются къ намъ и вызываютъ о помощи, вызываютъ властно и повелительно.

Всколыхнулось море народное; со всѣхъ концовъ великой Родины, отъ всѣхъ ея сыновъ, не утратившихъ еще благородныхъ святыхъ чувствъ любви и состраданія, стекаются обильныя жертвы, собираются многочисленныя рати на борьбу съ печальными, но неизбежными послѣдствіями войны. И вотъ въ настоящій моментъ мы видимъ, какъ одна изъ нихъ съ флагамъ въ рукахъ, этими символами грядущей побѣды, собирается двинуться по стогнамъ нашего города и располагать

вѣхъ, въ комъ еще не заглохла любовь къ ближнимъ, къ пожертвованіямъ на пользу несчастныхъ сиротъ, оставленныхъ семействамъ и нашихъ защитниковъ—страдальцевъ воиновъ.

Да будетъ благословенно ваше шествіе, дорогіе братья и сестры! Вы совершаете великое святое дѣло—дѣло любви; и Господь, назвавшій любовь самой большой заповѣдью, несомнѣнно благословитъ васъ успѣхомъ. И мы вѣруемъ, что при дружной, неослабывающей работѣ всего русскаго общества, отрутся слезы сиротъ, а страдальцы войны въ своихъ духовныхъ братьяхъ и сестрахъ найдутъ и любовь и тепло и забудутъ страданія, вылившія на ихъ долю. А теперь предъ началомъ вашего великаго дѣла помолимся Царю небесному, да даруетъ онъ христолюбивому воинству побѣду надъ врагами, а Россіи, скорбящей о страдающихъ чадахъ своихъ, скорбѣйшій миръ и успокоеніе.



Чествованіе на Общемъ Собраніи Кирилло-Меодіевскаго Братства 31 августа сего года дѣлопроизводителя Совѣта Ивана Н. Лѣтницкаго.

31 августа, въ концѣ Общаго Собранія Кирилло-Меодіевскаго Братства происходило чествованіе дѣлопроизводителя Совѣта Братства Ив. Н. Лѣтницкаго, прослужившаго въ сей должности 23 года и оставившаго оную съ 1 Января 1914 г. въ присутствіи и съ благословенія Преосвященнѣйшаго Филарета, Епископа Астраханскаго и Еноптаевскаго и членовъ Братства и многихъ изъ посторонней публики. Предсѣдатель Совѣта прот. П. Гороховъ прочиталъ слѣдующій адресъ:

Досточтимѣйшій Иванъ Николаевичъ!

Въ настоящій торжественный въ жизни Астраханскаго Кирилло-Меодіевскаго Братства моментъ—годовой актъ—мы счастливы привѣтствовать въ лицѣ Васъ дѣятеля, энергично и плодотворно почти 23 года потрудившагося въ должности члена—дѣлопроизводителя Совѣта Братства. Близко къ сердцу принимая дѣла Братства, обладая способностью глубоко проникать въ сущность дѣла, мыслить строго—отчетливо, Вы излагали постановленія Совѣта Братства логически стройно, сжато и въ то же время ясно. Читать написанное Вами было легко и пріятно. Въ высшей степени добросовѣстное отношеніе Ваше къ обязан-